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OTVORENO PISMO: DVOSTRUKA MJERILA I MANJAK KOMPETENCIJA 
 

Reagiranje na Izvješće o poslovanju grupacije Đuro Đaković u 2018. godini 
 
 

U dokumentu Uprave Đuro Đaković Grupa d.d. nazvanom ''Kvartalno izvješće grupacije Đuro 

Đaković i društava Đuro Đaković Grupa d.d. I – XII 2018'' izneseni su podaci o poslovanju i komentari istih 

koji nedvojbeno upućuju na dvostruka mjerila i na manjak kompetencija odgovornih za realizaciju ugovornih 

obveza, te poslovanje i poslovne rezultate, posljedice kojih 'iskrcavaju' se radnicima, za sada, Đuro Đaković 

Industrijska rješenja d.d. ukidanjem proizvodnje u istom i otkazima ugovora o radu 140 radnica i radnika. 

I površni pogled na podatke o poslovanju društava grupacije Đuro Đaković u 2018. godini potvrđuje 

povijesnu činjenicu da Đuro Đaković Specijalna vozila d.d. ima lošije rezultate poslovanja (-20,7 milijuna 

kuna) od Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. (-5,5 milijuna kuna). Gubitak zbog prekinutog poslovanja 

(-18,1 milijun kuna), naravno, zasluga je Uprave Đuro Đaković Grupa d.d. koja je odluku o ukidanju 

proizvodnje na programima procesne industrije, petrokemije, energetike i čeličnih konstrukcija donijela i 

zbog koje je do tih gubitaka i došlo. 

Nastavno, površni pogled na komentare podataka o poslovanju društava grupacije Đuro Đaković u 2018. 

godini potvrđuje povijesnu činjenicu dvostrukih mjerila Uprave Đuro Đaković Grupa d.d., jer su razlozi 

negativnog poslovanje Đuro Đaković Specijalna vozila d.d., proglašeni objektivnima (izgleda li i vama tako 

povećani utrošak radnih sati zbog velikog broja zahtijevanih izmjena na novom tipu vagona, njegova 

tehnološka složenost, značajno povećanje broja proizvedenih vagona mjesečno te uhodavanja proizvodnje 

novog tipa vagona i, nije za vjerovati, limitirana cijena vagona pri ugovaranju zbog cjenovno niže 

konkurencije – rumunjski i bugarski proizvođači), jednako objektivni koliko i razlozi negativnog poslovanja, 

proglašeni subjektivnima, Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d..  

Dodatno, u promatranom razdoblju 2014. – 2018. godina gubitak poslovanja Specijalnih vozila značajno je 

veći (-115,2 milijuna kuna) od gubitka Industrijskih rješenja (-87,7 milijuna kuna). Kada tome dodamo još i 

60 vagona vrijednih više od 11 milijuna kuna napravljenih za nepoznatog kupca, koji se na dvije lokacije 

unutar Industrijske zone Đuro Đaković 'sunčaju' od 2013. godine i dvadesetpetogodišnju 'tradiciju' gubitka 

na svakom proizvedenom vagonu i otklanjanja nedostataka na istima 'na terenu' nakon svake isporučene 

serije ili nemogućnosti isporuke (trenutno aktualno – serija završenih vagona koju je naručitelj odbio 

preuzeti iz razloga nekvalitetno izvedene antikorozivne zaštite), nedvojbeno je da su, po kriterijima Uprave 

ĐĐ Grupe, razlozi za ukidanje proizvodnje u programu gradnje vagona puno 'uvjerljivi' od razloga ukidanja 

proizvodnje u programima procesne industrije, petrokemije, energetike i čeličnih konstrukcija. No, Uprava 

ĐĐ Grupe, opet nije za vjerovati, upravo za takvu proizvodnju tvrdi da ima perspektivu. 

Kod oba društva razlog negativnog poslovanja nije manjak kompetencija radnika, nego manjak kompetencija 

odgovornih za organizaciju realizacije ugovora i same proizvodnje, što je vidljivo iz činjenice da 

konkurencija na tržištu na tim poslovima i programima (procesna industrija, petrokemija, energetika, čelične 

konstrukcije i gradnja vagona) ostvaruje dobit i uspješno posluje, pa je nedvojbeno kome ugovore o radu 

treba otkazati i da prethodno navedene programe i proizvodnje nema razloga i nije opravdano i 

razumno ukinuti. 

Povijesno gledano, u razdoblju svibanj 2012. – ožujak 2019. godina Đuro Đaković Grupa d.d. i grupacijom 

Đuro Đaković u cjelini upravlja se metodom neuspjelih pokušaja, primjerice: 

o 2013. godine provedena je centralizacija upravljanja i prelazak s dualističkog na monistički sustav 

upravljanja (rezultat: povećanje broja zaposlenih u društvu matici Đuro Đaković Grupa d.d.,  tada Đuro 

Đaković Holding d.d., do kraja 2013. godine s 23 na 74 zaposlena, 10-struko povećanje troškova društava 

kćeri grupacije Đuro Đaković i smanjena efikasnost poslovanja), da bi se 2014. godine ponovno 

decentraliziralo upravljanje i dualistički sustav vratio na monistički sustav upravljanja; 

o 2015. godine provedena je organizacijska centralizacija – spajanje tri društva kćeri u jedno (rezultat: 

otkazivanje ugovora o radu 320 radnika grupacije Đuro Đaković – tada 28% ukupno zaposlenih, ukidanje 

djelatnosti elektromontaže i daljnje smanjenje efikasnosti poslovanja); 

o 2019. godine ukidanje osnovnih djelatnosti grupacije Đuro Đaković na programima i poslovima procesne 

industrije, petrokemije, energetike i čeličnih konstrukcija (rezultat: gubitak zbog prekinutog poslovanja -18,1 
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milijun kuna, početak procesa pretvaranje društva ĐĐ Grupa iz proizvodnog u društvo distributera poslova, 

društvima izvan grupacije Đuro Đaković naravno). 

Upravljanje metodom neuspjelih pokušaja prepoznatljivo je u posljedicama: 

 svibanj 2012. godine – nominalna cijena dionica društva Đuro Đaković Grupa d.d. je 80,00 kuna, cijena 

na Zagrebačkoj burzi je 88,00 kuna, dug grupacije Đuro Đaković je manji od 5 milijuna kuna bez založnih 

prava i fiducija na imovini, konsolidirani rezultat društva ĐĐ Grupa I – VI 2012. godine je pozitivan; 

 sada – nominalna cijena dionica društva Đuro Đaković Grupa d.d. je 20,00 kuna, cijena na Zagrebačkoj 

burzi je 11,40 kuna (28. veljače ostvaren je i povijesni minimum – 11,15 kuna), dug grupacije Đuro Đaković 

je 598 milijuna kuna (313 milijuna dugoročni, 285 milijuna kratkoročni) sa založnim pravima i fiducijama na 

cjelokupnoj imovini; 

 poslovni rezultat grupacije Đuro Đaković u razdoblju 2012. – 2018. godina svake poslovne godine je 

negativan, a ukupni gubitak je 384 milijuna kuna; 

 poslovni rezultat grupacije Đuro Đaković I – IIX 2018. godine je gubitak 26,4 milijuna kuna. 

Očekivati kako će ulagači na tržištu kapitala nakon takvog načina upravljanja i posljedica istog biti spremni 

u Đuro Đaković Grupa d.d uložiti svoj kapital nije razumno, pa jedino čemu se i dalje možemo nadati je da 

će Vlada Republike Hrvatske svaki puta kada to bude nužno biti raspoloživa i naći načina uložiti novac 

poreznih obveznika. 

I način i posljedice upravljanja nedvojbeno ukazuju na manjak kompetencija i Uprave Đuro Đaković Grupa 

d.d. i uprava proizvodno intenzivnih društava grupacije Đuro Đaković. 

A razumno nije očekivati da nas oni koji su nas u ovu situaciji doveli iz nje izvedu, posebno ne jer to rade 

ponavljanjem istih postupka iznova i iznova nadajući se drugačijem rezultatu. 

Nije zato shvatljiva neodgovornost onih članova Nadzornog odbora Đuro Đaković Grupa d.d. koji takav 

način upravljanja i posljedice istog odobravaju. 

Nije shvatljivo da dioničari, i fizičke i pravne osobe, biraju takve članove Nadzornog odbora i prihvaćaju 

takav način upravljanja i rezultate istog. 

Nije shvatljiv izostanak interesa i muk dužnosnika lokalne samouprave koji postupaju kao da radnici 

grupacije Đuro Đaković i njihove obitelji nisu dijelom lokalne društvene zajednice i izostanak interesa za 

njihovu socijalno-gospodarsku sudbinu. Predsjedniku GSV-a Brodsko-posavske županije (koji je ujedno i 

zamjenik župana navedene županije) smo 21. siječnja 2019. godine dostavili zahtjev za sazivanje tematske 

sjednice o stanju i događanjima u grupaciji Đuro Đaković, i za to dobili potporu predstavnika Matice 

hrvatskih sindikata i predstavnika Hrvatske udruge radničkih sindikata kao socijalnih partnera na strani 

sindikata (predstavnik Saveza samostalnih sindikata Hrvatske se o tome očekivano nije očitovao), ali tražena 

sjednica još uvijek nije ni sazvana a kamo li održana. Županu Brodsko-posavske županije smo zajednički sa 

Sindikatom metalaca Hrvatske-industrijskim sindikatom 6. veljače uputili zahtjev za sastankom na temu 

događanja, poslovanja i stanja u grupaciji Đuro Đaković, ali nikakav odgovor još uvijek nismo dobili. 

I Ministarstvu gospodarstva, poduzetništva i obrta kao resornom ministarstvu i nominalnom predstavniku 

najvećeg dioničara Đuro Đaković Grupa d.d., Republike Hrvatske smo 6. veljače 2019.godine dostavili 

zahtjev za sastankom na temu događanja, poslovanja i stanja u grupaciji Đuro Đaković, ali termin sastanka 

još uvijek nismo dobili. 

Nije shvatljiv ni izostanak interesa sredstava javnog priopćavanja, neovisno o obliku i području djelovanja, 

za uništavanje Đure Đakovića i empatije za egzistencijalnu sudbinu radnika i njihovih obitelji, dok će 

primjerice sudbini medvjedića na autocesti posvetiti cijelu naslovnu stranicu. 
 

Moguće da nam se to tek čini, ali cijenimo kako su se svi prigodno korizmeno odrekli upravo Đure 

Đakovića, njegovih radnica i radnika i njihovih obitelji, tek da je pitanje tko je taj u potrebi kome će 

odreknuto darovati. 
 

Slavonski Brod, 7. ožujak 2019. godine 
 

PREDSJEDNIK: 
 

Darko Maras, v.r. 
 

 

DOSTAVITI: 

1. Sredstva javnog priopćavanja – elektronički i tiskani, nacionalni i lokalni. 

2. Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta – ministar g. Darko Horvat, pomoćnik ministra g. Zvonimir Novak. 

3. Brodsko-posavska županija – župan g. Danijel Marušić, zamjenik župana i predsjednik Gospodarsko-socijalnog 

vijeća Brodsko-posavske županije g. Stjepan Bošnjaković, predsjednik Županijske skupštine g. Pero Ćosić. 

4. Nezavisni hrvatski sindikati – predsjednik g. Krešimir Sever. 

5. Pismohrana. 


